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Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet les 21 et 22 mai 2025.

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un 

sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de 

l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5 points : le pourcentage réel est donc 

compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements 
Céline Bracq, Directrice Générale d’Odoxa

Retailleau vs Philippe 

L’opinion donne désormais l’avantage au président de LR

1. Bruno Retailleau dépasse pour la première fois Edouard Philippe en popularité : 51% de bonnes opinions contre 48% pour l’ancien 

Premier ministre. Le nouveau ministre de l’Intérieur est massivement soutenu par les sympathisants de la droite et du RN tandis 

qu’Edouard Philippe doit en partie sa popularité à la gauche.

2. Il est jugé comme un homme ayant des convictions plus profondes (62% vs 55%) et ayant davantage d’autorité (55% vs 48%). Cette 

fermeté a toutefois un revers : les Français le perçoivent aussi comme plus « brutal » (36% vs 18%).

3. Son double rôle est validé : 54% des Français estiment qu’il peut rester ministre de l’Intérieur tout en étant président de LR, un avis 

largement partagé par les sympathisants LR (81%) et Renaissance (84%).

Bien qu’Edouard Philippe reste à ce stade le mieux placé en intentions de vote pour la présidentielle de 2027, la dynamique, en ce 

moment, lui échappe.

➢ Dans son analyse des réseaux sociaux, notre partenaire Véronique Reille-Soult de Backbone Consulting note la place centrale qu’occupe 

Bruno Retailleau au cours des derniers jours :  il suscite un engagement dix fois supérieur à celui d’Edouard Philippe (likes et reposts). 

Attention toutefois, de nombreux internautes pointent son manque de résultats tangibles, pour le moment, en tant que ministre de 

l’Intérieur.



Synthèse détaillée du sondage
(1/3)

Céline Bracq, Directrice Générale d’Odoxa

Retailleau vs Philippe 

L’opinion donne désormais l’avantage au président de LR

Bruno Retailleau est devenu plus populaire qu’Edouard Philippe : 51% vs 48%

Pour la première fois, Bruno Retailleau dépasse Edouard Philippe en popularité, avec 51% de bonnes opinions contre 48% pour l'ancien Premier ministre.

Le nouveau président de LR bénéficie d’une dynamique très favorable : il y a encore un an, très peu connu, il ne recueillait que 29% d’opinions favorables*. 

Ce score est ensuite passé à 34% juste avant sa nomination*, puis à 42% en décembre 2024*. Il a donc gagné près de 10 points depuis.

Dans le même temps, Edouard Philippe perd du terrain : il y a un an, il bénéficiait encore de 57% de bonnes opinions*, un niveau qu’il maintenait encore à la 

fin de l’année dernière. Mais depuis, son invisibilité contraste avec la forte visibilité du ministre de l’Intérieur, et il a perdu 9 points de popularité.

Retailleau bénéficie d'un soutien massif à droite : 90% des sympathisants LR en ont une bonne opinion. Il séduit également 65% des sympathisants RN et 

74% de ceux de Renaissance. Philippe conserve une plus forte popularité chez ces derniers (87%) et mord sur sa gauche (56% de bonnes opinions au PS et 

46% chez les écologistes). Il peine un peu plus chez les sympathisants LR (69%) et est rejeté par ceux du RN (61% de mauvaises opinions contre 36% de 

bonnes).

C’est bien un homme « de droite » pour 60% des Français, mais nettement moins que Retailleau, perçu comme tel par 74%.

Retailleau gagne des points sur Philippe en termes de convictions (62% vs 55%), de solidité et d’autorité (55% vs 48%). En revanche les Français sont deux fois 

plus nombreux à le juger « brutal » (36% vs 18%)

Un homme ayant des convictions profondes : c’est ainsi que 62% des Français dépeignent le ministre de l’Intérieur, soit 7 points de plus sur cet item 

qu’Edouard Philippe (55%). Par ailleurs, Bruno Retailleau est perçu comme étant plus solide et disposant d’autorité (55% vs 48%) que Philippe. Il est vu 

également comme un homme qui « sait où il va » (58%, contre 50% pour Edouard Philippe). Cependant, il est jugé plus "brutal" (36% vs 18%), bien moins 

sympathique que le maire du Havre (39% vs 53%) et moins « proche des gens » (40% vs 47%).

*Données issues du tableau de bord des personnalités Ifop / Fiducial pour Paris Match et Sud Radio 



Synthèse détaillée du sondage
(2/3)

Céline Bracq, Directrice Générale d’Odoxa

Sur la compétence (52% vs 54%) et le charisme (41% vs 43%), ils font presque jeu égal.

Globalement, Retailleau, omniprésent sur les sujets régaliens, incarne donc davantage la fermeté, mais au prix d’un déficit d’empathie et de proximité.

Le bilan de Retailleau est jugé bon à 51%, un niveau tout à fait honorable dans le climat actuel de défiance. Ce bilan est très apprécié par les sympathisants LR 

(92%), mais également chez Renaissance et au RN (74% et 63%)

Malgré un climat de défiance à l’égard du gouvernement, 51% des Français jugent le bilan de Retailleau positif. Ce chiffre atteint 92% chez les sympathisants 

LR, 74% chez ceux de Renaissance et 63% chez les sympathisants RN.

Bruno Retailleau, à l’instar de Nicolas Sarkozy en 2005, bénéficie d’un effet « posture d’autorité ». Malgré les critiques sur l’efficacité réelle de ses politiques 

— 85% des Français estiment que sa politique vis-à-vis des ressortissants algériens en situation irrégulière n’a pas amélioré la situation —, sa fermeté 

affichée séduit.

En 2005, de la même façon, Nicolas Sarkozy atteignait 68% d’opinions favorables* après les émeutes de banlieue, qui avaient pourtant bouleversé le pays et 

dont les images avaient fait le tour du monde. Ce précédent illustre la puissance des mots et de l’incarnation ministérielle, et les gains politiques qu’un 

ministre de l’Intérieur peut en tirer en termes de popularité.

Nicolas Sarkozy traçait ainsi son chemin vers la présidentielle de 2007. Retailleau, lui aussi, semble avoir trouvé une rampe de lancement.

54% des Français trouvent que Bruno Retailleau peut se maintenir à son poste à Beauvau tout en étant président de LR. Les sympathisants de ce parti l’affirment 

à 81%, ceux de Renaissance à 84%

Une majorité de Français (54%) estiment que Bruno Retailleau peut cumuler ses fonctions de ministre de l’Intérieur et de président de LR. Ce sentiment est 

largement partagé : 81% des sympathisants LR et 84% de ceux de Renaissance jugent ce cumul compatible, signe d’une confiance dans sa capacité à mener 

de front ces deux rôles.

Bien qu’Edouard Philippe reste à ce stade le mieux placé sur des indicateurs plus exigeants comme notre cote d’adhésion (36% vs 31% dans notre dernier 

baromètre politique**) ou encore en intentions de vote pour la présidentielle de 2027 (il recueillait près de deux fois plus qu’un Retailleau autour de 10%, 

avec un score avoisinant les 20%**), la dynamique lui échappe peu à peu.

* Sondage Ipsos pour Le Point réalisé en novembre 2005
**Baromètre Politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale d’avril 2025



Synthèse détaillée du sondage
(3/3)

Céline Bracq, Directrice Générale d’Odoxa

Face à un Bruno Retailleau qui imprime sa marque, il devient urgent pour l’ancien Premier ministre de reprendre la parole, de se définir, de se projeter. 

Faute de quoi, l’histoire pourrait bien bégayer.

Car ce duel naissant Retailleau-Philippe évoque un air de déjà-vu : celui du match Juppé-Fillon, il y a près de 10 ans. Comme Alain Juppé à l’époque, 

Edouard Philippe domine par son capital de sympathie et de modération. Mais, comme François Fillon en 2016, Retailleau avance méthodiquement, 

capitalise sur ses valeurs de droite assumées, une posture d'autorité affirmée et une base militante mobilisée.

On sait comment ce duel s’est terminé… Mais rien n’est encore joué : Edouard Philippe garde des atouts en main — à lui désormais de les abattre.

Céline Bracq, Directrice Générale d’Odoxa



Synthèse de la résonance sur les réseaux sociaux
Véronique Reille-Soult – Présidente de Backbone consulting

Central sur les réseaux sociaux au cours des derniers jours, Bruno Retailleau y suscite un engagement nettement plus fort qu’Edouard Philippe. 
Aucune préférence n’est pour autant tranchée entre les deux hommes politiques, entre un ex-Premier ministre dont remontent négativement 
les actions passées et un ministre de l’Intérieur apprécié pour ses prises de position mais sans bilan concret auquel se rattacher.

Avec 236 000 mentions depuis le 15 mai, Bruneau Retailleau est l’homme politique dont les internautes ont le plus parlé cette 
semaine, au regard de son actualité comme nouveau président des Républicains et comme ministre de l’Intérieur. Au-delà de la 
visibilité, qui est un indicateur de l’intérêt suscité, le très fort engagement qu’il suscite est également à noter. C’est un indicateur 
intéressant pour mesurer la tension portée par les messages et mentions, en positif ou en négatif. Il est sans conteste très fort pour 
Bruno Retailleau.

Cette dynamique s’explique par le fait que le contenu des messages est fort, en particulier en comparaison de ceux mentionnant 
l’ancien Premier ministre Edouard Philippe (145 000 engagements, likes et reposts, contre 1,5 million pour Bruno Retailleau). 

Dans leurs messages sur Edouard Philippe et Bruno Retailleau, les internautes rappellent leurs passés respectifs mais surtout les 
actes et résultats de ces deux personnalités. Ils considèrent que leur candidature n’est pas d’actualité et que le choix définitif se fera 
donc sur des éléments concrets et ce qu’ils ont réalisés. Dans cette comparaison, Edouard Philippe voit l’ensemble de ses actions 
remonter de façon négative : de nombreux messages rappellent les Gilets jaunes, les « 80km/h », la gestion du Covid ou la réforme 
des retraites de 2019. Beaucoup de posts pointent aussi son manque de positions et de propositions depuis son départ du 
gouvernement.

Pour Bruno Retailleau, ce qui relève de l’action concrète est plus complexe à appréhender car de nombreux internautes soulignent 
qu’à ce jour ce sont surtout des intentions et paroles qui sont à mettre à son actif et qu’il a peu de résultats tangibles. Rester dans le 
gouvernement est donc susceptible de le crédibiliser, s’il répond bien à « l’obligation de résultats » que lui assigne ses soutiens.



Résultats du sondage



Popularité de Bruno Retailleau

Avez-vous une très bonne opinion, plutôt une bonne opinion, plutôt une mauvaise opinion ou une très mauvaise 

opinion de Bruno Retailleau ?

Très bonne opinion

14%

Plutôt bonne opinion

37%Plutôt mauvaise opinion

28%

Très mauvaise opinion

20%

(NSP)
1%

% Bonne opinion : 
51%

% Mauvaise opinion : 
48%



Popularité de Bruno Retailleau
selon la proximité partisane

Avez-vous une très bonne opinion, plutôt une bonne opinion, plutôt une mauvaise opinion ou une très mauvaise 

opinion de Bruno Retailleau ?

14%

2%

5%

2%

12%

50%

21%

37%

23%

32%

25%

62%

40%

44%

28%

32%

33%

30%

23%

10%

23%

20%

43%

30%

43%

3%

11%

1%

1%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion Plutôt mauvaise opinion Très mauvaise opinion (NSP)

% Bonne 
opinion

% Mauvaise 
opinion

51% 48%

25% 75%

37% 63%

27% 73%

74% 26%

90% 10%

65% 34%



Popularité d’Edouard Philippe

Avez-vous une très bonne opinion, plutôt une bonne opinion, plutôt une mauvaise opinion ou une très mauvaise 

opinion d’Edouard Philippe ?

Très bonne opinion

11%

Plutôt bonne opinion

37%
Plutôt mauvaise opinion

30%

Très mauvaise opinion

19%

(NSP)
3%

% Bonne opinion : 
48%

% Mauvaise opinion : 
49%



Popularité d’Edouard Philippe 
selon la proximité partisane

Avez-vous une très bonne opinion, plutôt une bonne opinion, plutôt une mauvaise opinion ou une très mauvaise 

opinion d’Edouard Philippe ?

11%

8%

10%

7%

26%

18%

6%

37%

31%

46%

39%

61%

51%

30%

30%

41%

27%

39%

9%

23%

33%

19%

16%

17%

14%

2%

5%

28%

3%

4%

1%

2%

3%

3%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion Plutôt mauvaise opinion Très mauvaise opinion (NSP)

% Bonne 
opinion

% Mauvaise 
opinion

48% 49%

39% 57%

56% 44%

46% 53%

87% 11%

69% 28%

36% 61%



Evolution des popularités de Bruno Retailleau 
et Edouard Philippe 

29%

34%

42% 43%

51%

57%
55%

57%

52%

48%

Mai 2024* Septembre 2024* Décembre 2024* Avril 2025* Mai 2025

Bruno Retailleau Edouard Philippe

% Bonnes opinions auprès des Français 

Nomination de Bruno Retailleau 
au poste de ministre de l’Intérieur

Election de Bruno Retailleau 
à la présidence de LR

*Données issues du tableau de bord des personnalités Ifop / Fiducial pour Paris Match et Sud Radio 

Bruno 
Retailleau

Edouard
 Philippe

Crédits Photos : 
Bruno Retailleau : Olivier Ezratty
Edouard Philippe : Ksiamon



60%

55%

50%

48%

50%

54%

43%

47%

53%

18%

Image détaillée comparée de Bruno Retailleau 
et Edouard Philippe

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-nous s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à… 

74%

62%

58%

55%

54%

52%

41%

40%

39%

36%

De droite

A des convictions profondes

Sait où il va

Solide, ayant de l'autorité

Dynamique

Compétent

Charismatique

Proche des gens

Sympathique

Brutal

Bruno Retailleau Edouard Philippe

% S’applique plutôt bien

Crédits Photos : 
Bruno Retailleau : Olivier Ezratty
Edouard Philippe : Ksiamon



Bilan global de Bruno Retailleau 
en tant que ministre de l’Intérieur

Quel bilan tirez-vous de l’action de Bruno Retailleau en tant que ministre de l’Intérieur ?

Très bon

13%

Assez bon

38%Assez mauvais

29%

Très mauvais

18%

(NSP)
2%

% Bon bilan : 
51%

% Mauvais bilan : 
47%



Bilan global de Bruno Retailleau 
en tant que ministre de l’Intérieur

selon la proximité partisane

Quel bilan tirez-vous de l’action de Bruno Retailleau en tant que ministre de l’Intérieur ?

13%

4%

7%

6%

15%

41%

19%

38%

31%

30%

19%

59%

51%

44%

29%

22%

37%

42%

23%

7%

27%

18%

43%

26%

33%

3%

1%

9%

2%

1%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Très bon Assez bon Assez mauvais Très mauvais (NSP)

% Bon 
bilan

% Mauvais 
bilan

51% 47%

35% 65%

37% 63%

25% 75%

74% 26%

92% 8%

63% 36%



Bruno Retailleau doit-il quitter son poste de ministre de 
l’Intérieur après son élection à la présidence de LR ?

Bruno Retailleau a été élu ce week-end Président du parti Les Républicains. 

Vous personnellement, pensez-vous qu’il doit quitter son poste de ministre de l’Intérieur ou bien qu’il peut se 

maintenir au gouvernement tout en étant Président de son parti ?

Il doit quitter son 
poste de ministre de 

l’Intérieur

44%

Il peut se maintenir au 
gouvernement tout en 
étant Président de son 

parti

54%

(NSP)
2%

63%

60%

68%

16%

19%

39%

37%

40%

32%

84%

81%

59% 2%

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Il doit quitter son poste de ministre de l’Intérieur

Il peut se maintenir au gouvernement tout en étant Président de son parti



Résonance

sur les réseaux sociaux



Résonance sur les réseaux sociaux
Méthodologie

Les données sont collectées par BACKBONE consulting et son équipe spécialiste de l’écoute et de l’analyse de 
l’opinion en ligne à l’aide des Social Media et du web. 

Pour effectuer leur analyse, ils utilisent les outils d’analyse de social media et de veille on line les plus pertinents pour 
leur requête que ce soit des outils propriétaires ou des outils du marché. Les principaux outils utilisés sont Sybil ®, 
Visibrain, Talkwaker et Sprinklr.

Sybil® : Interface propriétaire intégrant corpus et segmentation ad’hoc à l’aide d’une IA. Crowling des nouvelles 
plateformes Bluesky, Mastodon et Threads en plus des plate formes numériques X, Facebook, Instagram, Tiktok, 
Twitch, snapchat et des messageries.

Talkwalker : Outil de veille pour suivre les conversations pertinentes des médias en ligne en temps réel à partir d’une 
seule interface, permet aussi de suivre les mentions sur un homme politique ou un sujet spécifique en effectuant une 
veille des réseaux sociaux, ainsi que les messageries, les blogs, les forums et les sites d’actualité en ligne. 

Visibrain : Logiciel de veille des médias en ligne. Outil de veille médiatique à l’ère de l’information massive et 
instantanée, grâce à une plateforme qui couvre tous les médias en ligne, en temps-réel, sans se laisser noyer par le 
bruit. 

Sprinklr : Plateforme qui combine veille et engagement sur les réseaux sociaux. Outil de remontée d’insights. 



Part de voix 

Membres du gouvernement
Réseaux sociaux en France du 15 au 21 mai

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting



Bruno Retailleau / Edouard Philippe

Source : Talkwaker / 
BACKBONE Consulting

Réseaux sociaux en France du 15 au 21 mai



Bruno Retailleau 

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

Réseaux sociaux en France du 15 au 21 mai
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Réseaux sociaux en France du 15 au 21 mai

Bruno Retailleau 



Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

Réseaux sociaux en France du 15 au 21 mai

Bruno Retailleau 



Édouard Philippe

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

Réseaux sociaux en France du 15 au 21 mai
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Édouard Philippe
Réseaux sociaux en France du 15 au 21 mai



Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

Édouard Philippe
Réseaux sociaux en France du 15 au 21 mai
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